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Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση
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Στόχος Βελτίωσης:

Στο πλαίσιο του δείκτη «Εφαρμογή καινοτόμων διδακτικών
πρακτικών», που ανήκει στον 1ο άξονα του έργου αποτίμησης της
σχολικής μονάδας και υπάγεται της Παιδαγωγικής-Μαθησιακής
Λειτουργίας, σχεδιάζεται η υλοποίηση διδακτικών σεναρίων σε
τμήματα του σχολείου, στα οποία διδάσκουν οι διδάσκοντες της
δράσης των θετικών αλλά και των ανθρωπιστικών επιστημών. Θα
εφαρμοστούν καινοτόμες διαθεματικές-διεπιστημονικές πρακτικές,
τόσο στα θετικά όσο και στα ανθρωπιστικά μαθήματα,
επεκτείνοντας την εφαρμογή των καινοτόμων διδακτικών
πρακτικών σε διαφορετικά αντικείμενα, με στόχο να συμβάλουν στη
βελτίωση της παρεχόμενης γνώσης, στην ενίσχυση του μαθησιακού
ενδιαφέροντος των μαθητών και στην ανάδειξη κοινών αρχών που
διέπουν τα αντικείμενα των μαθημάτων.

 

Καινοτόμες διδακτικές πρακτικές
στις θετικές και στις ανθρωπιστικές
επιστήμες

Σχολική διαρροή - φοίτηση

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών
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ΣΤΟΧΟΙ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ

Nα ενισχυθεί η συνεργασία μεταξύ των μαθητών.

Να εκφραστεί το προσωπικό συναίσθημα κάθε μαθητή, παράλληλαμε
την ενεργοποίηση της φαντασίας του, στο πλαίσιο της ομάδας.

Να εκφραστεί η ευαισθησία σε κοινωνικά ζητήματα, με την έκφραση
και δικών τους εμπειριών.

Να ασκηθούν στη διεκδίκηση των δικαιωμάτων τους, καθώς και την
αναγνώριση των δικαιωμάτων των άλλων.

Να ενθαρρυνθούν στην δημιουργική επίλυση προβλημάτων και να
ασκήσουν την κριτική τους σκέψη στο πλαίσιο της ομάδας.

Να γίνουν καλοί ακροατές.

Να καλλιεργηθεί η ενσυναίσθηση και ο σεβασμός μεταξύ των
μαθητών.

Να καλλιεργηθεί ομαδικό πνεύμα, ώστε να βελτιωθούν οι μεταξύ
τους σχέσεις.

«Μαζί μπορούμε: Καλλιεργώντας
Δεξιότητες Ζωής και Σχέσεις
Συνεργασίας»

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Σχέσεις σχολείου - οικογένειας

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Διοικητική λειτουργία

Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας
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Ο στόχος για τη φετινή σχολική χρονιά στον άξονα της ηγεσίας,
οργάνωσης και διοίκησης της σχολικής μονάδας είναι η ενδυνάμωση
των ήπιων δεξιοτήτων (soft skills) της ηγεσίας και τηςεκπαιδευτικής
ομάδας, με έμφαση στη δημιουργία ενός θετικού,συνεργατικού και
καινοτόμου σχολικού κλίματος. Θα επιδιώξουμενα προωθήσουμε
δεξιότητες όπως η συναισθηματική νοημοσύνη, ηδιαχείριση
συγκρούσεων, η λήψη αποφάσεων, καθώς και η ενίσχυσητης
συνεργασίας μεταξύ των εκπαιδευτικών, των μαθητών και της
ευρύτερης σχολικής κοινότητας.

Επιμόρφωση στην Ηγεσία: Επιμορφωτικά προγράμματαγια
τη Διεύθυνση και το εκπαιδευτικό προσωπικό με στόχοτην
ανάπτυξη δεξιοτήτων ηγεσίας, διαχείρισης συγκρούσεωνκαι
λήψης αποφάσεων.
Δημιουργία Συνεργατικών Ομάδων: Ενίσχυση της
συνεργασίας μεταξύ εκπαιδευτικών, μαθητών και διοίκησης
μέσω τακτικών συναντήσεων και εργαστηρίων ανάπτυξης
ηγετικών δεξιοτήτων.
Ανάπτυξη Εσωτερικής Κουλτούρας: Καλλιέργεια θετικής
κουλτούρας σχολείου με την ενθάρρυνση της πρωτοβουλίας
και της καινοτομίας, αναγνωρίζοντας τη συμβολή όλων των
μελών της σχολικής κοινότητας.

Ενδυνάμωση Ηγετικών Δεξιοτήτων
και Συνεργασίας στη Σχολική
Μονάδα: Χτίζοντας Μια Καινοτόμο
και Θετική Κουλτούρα

Σχολείο και κοινότητα

A/A Στόχος Βελτίωσης Σχέδιο Δράσης



1

Η σύλληψη της ιδέας για την υλοποίηση της συγκεκριμένης Δράσης
προήλθε από τη επωνυμία του σχολείου μας “Άγιος Παντελεήμων”,
σε συνδυασμό με τα όλο και εντεινόμενα κοινωνικά προβλήματα και
την ανάγκη για εθελοντική προσφορά προς τους αδύναμους
συμπολίτες μας.

Εμπνεόμενοι από τον Άγιο Παντελεήμονα του που ήταν ανάργυρος
ευεργέτης των αδυνάτων, οραματιζόμαστε ενέργειες που θα
διακρίνονται από ανθρωπιά. Για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά
αναλαμβάνουμε την εν λόγω Δράση, καθώς η ποικιλία των
εθελοντικών ενεργειών διατήρησε αμείωτο το ενδιαφέρον όλων. Η
διαδικασία άφησε ένα θετικό αποτύπωμα, ενέπνευσε και έθεσε τα
θεμέλια για μελλοντικές συνεργασίες.

Βασικοί στόχοι Δράσης:

Ενίσχυση της εξωστρέφειας του σχολείου με την κοινότητα
(εκκλησία, εθελοντικές οργανώσεις, ΜΚΟ, άλλες σχολικές
μονάδες, ιδρύματα)
Καλλιέργεια εθελοντισμού μέσα από δράσεις ποικίλων
μορφών (αιμοδοσία, πρώτες βοήθειες, κοινωνικό συσσίτιο,
καθαρισμός παραλίας, δεντροφύτευση, προστασία ζώων,
ανάδειξη μνημείων κ.ά.).
Ενεργός συμμετοχή στη ζωή της κοινότητας.
Απόκτηση δεξιοτήτων, βιωματικών εμπειριών και αξιών.
Οικοδόμηση ενός σύγχρονου, ανοικτού και συμπεριληπτικού
σχολείου.

«Άγιος Παντελεήμων»: Ένα σχολείο
αλληλέγγυας προσφοράς στον
συνάνθρωπο και στην κοινότητα
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Στόχος της δράσης είναι ο προβληματισμός και η ευαισθητοποίηση 
των μαθητών/-τριών σε περιβαλλοντικά θέματα μέσω: α) της 
ενεργητικής μάθησης σε Πρόγραμμα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης 
και β) του ανοίγματος στη μαθητική κοινότητα αναρτώντας μέρος 
της δουλειάς τους σε Εθνικό Εκπαιδευτικό Δίκτυο Δράσης με 
αντίστοιχη θεματολογία.

Μελετάμε το Νερό.
Ευαισθητοποιούμαστε,
δικτυωνόμαστε, συν-εκπαιδευόμαστε
σε περιβαλλοντικά ζητήματα

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις
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Οι στόχοι που θα θέσουμε είναι οι εξής:

Προώθηση της συμμετοχής των εκπαιδευτικών σε τακτικά
σεμινάρια, με έμφαση στην καλλιέργεια ήπιων δεξιοτήτων
όπως η συναισθηματική νοημοσύνη, η διαχείριση τάξης και η
ανάπτυξη θετικής σχολικής κουλτούρας.
Αξιολόγηση των επιμορφωτικών αναγκών και σχεδιασμός 
δράσεων που καλύπτουν αυτές τις ανάγκες.
Εισαγωγή δικτύων ανταλλαγής βέλτιστων πρακτικών μεταξύ
σχολείων και εκπαιδευτικών για τη διάχυση των
επιμορφωτικών γνώσεων.

Συνεχής Εξέλιξη για Καλύτερη
Διδασκαλία

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος


